
 

Σηοιτεία Επιζηήμης Πολσμερών  

Προβλήμαηα - 1 

Παράδοζη 22/11/2011     Καθσζηερήζεις δεν είναι αποδεκηές   

1. (α)   Έλα επέιηθην εθαηνληακεξέο έρεη ηκεκαηηθό κήθνο 1 nm κε αληίζηνηρε κνξηαθή κάδα 100 

g/mol. Υπνινγίζηε ηελ ζπγθέληξσζε επηθάιπςεο.(β) Πόζν αιιάδεη ην απνηέιεζκα αλ ην 

πνιπκεξέο απηό ήηαλ κία ηδαληθή ξάβδνο? 

2. Δλα πνιπκεξέο κνξηαθήο κάδαο 60000 g/mol δηαιύεηαη ζε ζπγθέληξσζε 0.01% θαηά βάξνο. 

Πόζεο αιπζίδεο ππάξρνπλ ζην δηαιύηε? 

3.  Μία ηδαληθή αιπζίδα έρεη Ν ηκήκαηα Kuhn κήθνπο b έθαζην. Η αιπζίδα έρεη ζεηηθό θνξηίν +e 

ζην έλα άθξν θαη αξλεηηθό –e ζην άιιν. Πνηα είλαη ε κέζε απόζηαζε άθξνπ-άθξνπ Rx ζε 

ειεθηξηθό πεδίν E=10
4
 V/cm πνπ αζθείηαη ζηε θαηεύζπλζε  x ζε ζεξκνθξαζία πεξηβάιινληνο? 

(N=10
4
, b=0.6 nm).  Πνηνο είλαη ν ιόγνο απηήο ηεο απόζηαζεο πξνο ηε κέζε πξνβνιή ηεο 

απόζηαζεο άθξνπ-άθξνπ (ζπληζηώζα) ζηνλ άμνλα x, Rx0, όηαλ δελ ππάξρεη ειεθηξηθό πεδίν? 

Αγλνείζηε αιιειεπηδξάζεηο Coulomb κεηαμύ θνξηίσλ (1ev~kT/40 ζε ζεξκνθξαζία 

πεξηβάιινληνο). 

4.  Γύν πνιπκεξή έρνπλ ηνλ ίδην βαζκό πνιπκεξηζκνύ Ν.  Τν έλα είλαη ξαβδσηό θαη ην άιιν 

επέιηθην. (α) Γείμεηε όηη ν ιόγνο ησλ ζπγθεληξώζεσλ επηθάιπςεο (ηδαληθέο ζπλζήθεο) ηνπ πξώηνπ 

πξνο ην δεύηεξν είλαη (2/Ν)
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. (β) Πνηέο είλαη νη ζπλέπεηεο απηνύ ηνπ απνηειέζκαηνο γηα ππθλά 

δηαιύκαηα ηεο ίδηαο ζπγθέληξσζεο? 

5.  Πεξηγξάςηε ζε 2 ην πνιύ ζειίδεο ηελ πεηξακαηηθή κέηξεζε κεγέζνπο. Δπηθεληξσζείηε ζηελ 

νπζία (ζθεθζείηε πσο θάπνηνο δηαβάδνληαο θαηαιαβαίλεη θαη πάεη ζην εξγαζηήξην λα κεηξήζεη). 

Φξεζηκνπνηήζηε ζρήκα αλ ρξεηαζηεί (εληόο ησλ 2 ζειίδσλ). 

6.  Υπνινγίζηε ηε γπξνζθνπηθή αθηίλα κίαο νκνηνγελνύο ζθαίξαο γεσκεηξηθήο αθηίλαο R.  

7.  Φξεζηκνπνηώληαο ηε θαηαλνκή Gauss θαη ζθαηξηθέο ζπληεηαγκέλεο, ππνινγίζηε ηελ κέζε 

απόζηαζε άθξνπ-άθξνπ ηδαληθήο αιπζίδαο πνπ έρεη Ν ηκήκαηα Kuhn κήθνπο b έθαζην. 

8.  Πνηα ε δηαθνξά κεηαμύ ζπλάξηεζεο θαηαλνκήο πηζαλόηεηαο θαη ζπλάξηεζεο ζπζρέηηζεο 

δεύγνπο (γηα ηα πνιπκεξή)? 

9.  Έλα πνιπκεξέο έρεη ζεξκνθξαζία παιώδνπο κεηάπησζεο Tg=100°C. Με ηη ηξόπνπο κπνξνύκε 

λα επηηύρνπκε κείσζε ηνπ Tg δηαηεξώληαο ηελ ίδηα ρεκηθή ζύζηαζε ηνπ πνιπκεξνύο?  Πόζν 



πνιπκεξέο κε Tg κεησκέλν  θαηά 30°C πξέπεη λα πξνζζέζνπκε ζην αξρηθό ώζηε ην Tg κείγκαηνο λα 

κεησζεί θαηά 9.5°C ζε ζρέζε κε ην αξρηθό? 

10.  Δλα πνιπκεξηθό κείγκα απνηειείηαη από αιπζίδεο κνξηαθήο κάδαο 60000 g/mol θαη από 

ηξηπιάζην βάξνο αιπζίδσλ κνξηαθήο κάδαο 10000 g/mol.  (α) Βξήηε ηηο  κέζεο κνξηαθέο κάδεο 

θαηά βάξνο θαη αξηζκό, θαζώο θαη ηε πνιπδηαζπνξά. (β) Δθηηκήζηε ηε ζεξκνθξαζία παιώδνπο 

κεηάπησζεο ηνπ κείγκαηνο αλ νη κηθξέο αιπζίδεο έρνπλ Τg=100˚C. 

 

 


